

(上接第二版)

沈顺来表示,新一届县政府将时刻牢记身上的历史责任,手捧一颗红心、拿出一腔热血、坚守一份初心,忠诚履行好党和人民赋予的新时代职责使命,把全部热情和心力投入到云霄各项事业中去,对标对表做到“紧跟看齐”,实干实为推动云霄发展,用情用力增进民生福祉,从严从实履行治政责任,为云霄的今天尽心,为云霄的明天尽责,全力以赴接好历史的“接力棒”、走好脚下的“长征路”,为谱写富美新云霄现代化新篇章贡献自己全部的力量。

县委书记蓝良木代表中共云霄县委向大会的圆满成功,向新当选的同志们表示热烈的祝贺。

蓝良木指出,本次大会是在深入学习贯彻党的十九届六中全会和中央人大工作会议精神,全面落实省第十一次党代会、市第十二次党代会、县第十四次党代会精神的关键时期召开的重要会议。各位代表以饱满的政治热情和高度负责的主人翁精神,认真履行职责,积极建言献策,审议通过了政府工作报告及财政计划两个报告、人大常委会工作报告和“两院”工作报告,依法选举产生了云霄新一届县委常委会组成人员,县长、副县长,监察委员会主任以及“法检”两长和出席漳州市第十七届人民代表大会代表。

这是一次凝心聚力、团结奋进的大会,是一次开拓创新、继往开来的大会。

蓝良木指出,过去的五年,县十七届人大及其常

委会紧紧围绕县委的决策部署,始终把服务发展作为首要职责,围绕转变发展方式行使职权;坚持以人民为中心的发展理念,始终把保障和改善民生领域监督作为人大工作的出发点和落脚点;着眼于发挥代表主体作用,切实加强和改进代表工作,保障代表依法履职;致力于自身建设,始终把思想政治建设摆在首位,努力提升工作能力和水平,充分发挥监督职能,为全方位推动云霄经济社会高质量发展超越提供人大支持、贡献人大智慧。

就如何做好新一届人大工作,蓝良木要求,要在服务中心大局中展现作为。要坚持把支持改革发展,在深入推进“一核两翼三片”区域发展布局,落实“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务中,认真履行宪法和法律赋予的各项职能,为提高云霄经济社会发展水平出谋划策。要在突出重点监督中依法履职。要适应新形势新要求,树立“围绕中心、突出重点、创新方式、讲究效率”的思路,行使好监督权、决定权、任免权等各项职能,确保县委重大决策部署有序推进,发展战略和发展项目高效推进,促进全县经济社会在民主与法治的轨道上健康发展。要在践行为民宗旨中取得实效。要永远保持同人民群众的血肉联系,全力保障和改善民生,注重提高联系群众、服务群众的工作能力,使县委和县政府决策部署更加合乎民情、顺应民意。要在强化自身建设中树好形象。各级党委要切实加强对人大工作的全面领导,



云霄县第十八届人民代表大会第一次会议胜利闭幕

支持和保障人大依法履行职责;“一府一委两院”要自觉接受人大监督,依法向人大及其常委会负责并报告工作,认真执行人大决议决定;各级各部门要主动为人大依法履职创造有利条件;人大及其常委会要不断加强自身建设,努力推动人大工作迈上新台阶。

蓝良木希望,全体人大代表要倍加珍惜人民赋予的权利,不忘初心、牢记使命,在县委的坚强领导下,凝聚全县人民力量,攻坚克难、开拓奋进,为谱写富美新云霄现代化新篇章作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十召开。

大会圆满完成了各项议程,在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

# 云霄县产生新一届人大常委会、县政府、县政协领导班子

**本报讯** 云霄县两会闭幕,林达祥当选为人大常委会主任;沈顺来当选为县人民政府县长;林意纯当选为县政协主席。

12月8日至10日,云霄县第十八届人民代表大会第一次会议胜利召开。会议依法选举产生新一届人大常委会、县人民政府领导班子和县监察委员会主任、县人民法院院长、县检察院检察长。

**云霄县第十八届人民代表大会常务委员会主任、副主任名单**

主任:林达祥

副主任:方伟仪 张永久 董勇贵 张清顺

**云霄县人民政府县长、副县长名单**

县长:沈顺来

副县长:林进财 方成江 张秀华(女) 林立鹏

吴荣辉 汤永坚 蔡权城 洪逸峰

**云霄县监察委员会主任:郭明星**

**云霄县人民法院院长:柯秀娟(女)**

**云霄县检察院检察长:林宏杰(须报经漳州市人民检察院检察长提请 漳州市人民代表大会常务委员会批准)**

12月7日至9日,政协第十四届云霄县委员会第一次会议胜利召开。会议选举产生云霄县政协新一届领导班子。

**政协第十四届云霄委员会主席、副主席名单**

主席:林意纯(女)

副主席:许师逊 吴淑芬(女) 汤志远

郭玲(女)

# 县人大代表谢燕雪: 产业振兴添动能 乡村蝶变换新颜

**本报讯(朱乔桢 蔡丽敏)** 从19岁开始,谢燕雪就在村委会学习帮忙处理各项事务,积累了丰富的基层工作经验。今年,在村里德高望重的长辈们的鼓励下,25岁的谢燕雪在云陵镇下城村两委换届选举中当选村副主任。入职后,各项工作任务如雪花纷飞接踵而至,让人应接不暇,但谢燕雪并没有因眼前的困难而绊住脚步,而是迅速转变角色进入状态,全身心投入到轰轰烈烈的乡村振兴事业中。

为了帮助村民解决枇杷滞销难题,下城村策划举办了枇杷节抖音平台直播、枇杷王评选活动,她也变身网红主播,大力宣传推介家乡农产品;为了提升群众人居环境水平,她脚踏实地、真抓实干,积极走村串户,动员村里男女老少持续开展村庄清洁行动;为了帮助村集体发展,她与驻村工作队共同出谋划策,通过项目带动所有村民发展产业,提高收益。

下城村这片曾经养育她的土地,渐渐布满了谢燕雪的足迹,也在悄然发生着变化——枇杷和青枣产业的壮大,鼓足了群众的腰包;“脏乱差”环境的有力整治,使得村庄面貌焕然一新;“进百家门”、“讲百姓话”、“赞身边好人”活动的深入开展,有效促进乡风文明建设……曾经贫困落后的村庄在一次次探索发展中向上向好前行,焕发出勃勃生机。

在磨炼中慢慢成长起来的谢燕雪,对于下城村未来的发展还有许多期许:“下一步,我们村将以农业增效、农村发展、农民增收为目标,不断深化服务三农工作,大力发展高效农业,扎实推进农产品流通体系建设,促进农业经济跨越发展。并且把环境整治绿化工作作为实施乡村振兴战略的重要抓手,让农业发展方式和农民生活方式绿起来,让农村生态美起来、农村环境靓起来”。

# 县政协委员李志鹏: 大力宣传开漳圣王文化 推动文化旅游融合发展

**本报讯(朱乔桢 蔡丽敏)** 他是一名律师,也是一名政协委员,承载着政协委员和律师的双重身份,肩负着反映社情民意和追求公平公正的双重使命,他充分发挥律师专业优势和职业优势,多层次建言、关注民生民情民意,将执业过程中发现的合理问题,将百姓的合理诉求,通过政协平台予以反映,为县委县政府提供决策参考,始终如一履行好一位政协委员的职责和使命,他就是福建旭丰律师事务所合伙人、律师李志鹏。

自2000年执业以来,李志鹏律师先后担任二十几家公司和社会团体的常年法律顾问,在民商事诉讼、公司法律事务、建设工程法律事务、政府法律事务等方面拥有丰富且成熟的律师工作经验。他作风严谨、思路开阔、富有效率、讲究信誉,2019年曾荣获“福建省优秀律师”的称号。

在坚守律师岗位的同时,李志鹏也身兼多项社会职务。作为厦门市云霄商会副会长、法律顾问,他积极为广大云霄籍在厦企业主普及企业管理法律知识;作为云霄县新的社会阶层人士联谊会监事长,他发挥自身职业优势,动员社会各界人士捐款捐物,有力帮扶困难群众和弱势群体。从2016年12月至今,他已经连任两届政协委员,在履职政协十三届云霄县委员会委员过程中,他积极建言献策,提出的《关于保护历史文化名镇打造云霄县核心商业街区的建议》被定为云霄县政协2018年主席督办重点提案。

作为土生土长的云霄人,李志鹏了解云霄历史文化,热爱云霄历史文化,一直在致力宣传推广云霄历史文化。在今年召开的政协第十四届云霄县委员会第一次会议上,他准备的提案中就装着一条关于“宣传陈元光文化”的建议,他认为,应摒弃落后观念和方式,运用现代化自媒体手段,以周末游为导向,向全国宣传推广陈元光文化,推动文化旅游融合发展。

“我感到政协委员是一种荣誉,也可以说是神圣的职责,就应当做好参政议政,关注民生。”李志鹏说,就是因为他把律师执业中那种严谨、负责的操守带到了政协委员的工作中,才使他的每一件提案都会深思熟虑,从发现的问题中提出解决方案,这也正是老百姓所需要的那种“较劲”的政协委员。



**净化未成年人成长环境 保护未成年人健康成长**

中国蓝报

# 以习近平法治思想为指引 坚定不移走中国特色社会主义法治道路